



1818赤壁“火出圈” 文旅盛宴燃动初夏

通讯员 李杰 钟子豪

5月18日上午，“1818，赤壁火了”百万游客游赤壁首发团盛大开团，来自全国各地的游客齐聚赤壁，共赴这场融合历史文化与现代创意的文旅盛宴。赤壁古战场、羊楼洞明清石板街、陆水湖风景区等景区全新升级，以崭新姿态迎接八方来客，拉开了赤壁文旅热潮的大幕。

在茶香氤氲的羊楼洞古街，游客们行走在青石板铺就的石板路上，或驻足拍照，或品尝青砖茶，感受岁月沉淀的味道。“羊楼洞是唯一一座值得慢慢品味的古镇，在青砖黛瓦间放松身心令人惬意。”来自武汉的游客李女士已是“二刷”羊楼洞，这次又有了不一样的体验。

在摩崖石刻旁凭古怀今，在凤雏庵银杏树下感受历史，在拜风台前虔诚祈愿……为做好此次活动，三国赤壁古战场景区不仅在基础设施建设、出行安全保障以及导览服务等方面下足功夫，还推出了赤壁市民旅游日期间免门票、线上订票买一送等一系列优惠活动。

运营方鼎途文旅董事长程昆介绍，这次百万游客游赤壁首发团活动邀请了全国近千名包机商、游轮商、渠道商来赤壁，让他们了解赤壁，再回去组织线路宣传赤壁。

当晚，璀璨烟花点亮了赤壁古战场景区，“1818，赤壁火了”百万游客游赤壁首发团在这里“焰遇·大美赤壁”。

19时38分，随着“‘焰’遇大美赤壁”的字幕出现在天空，赤壁烟花秀正式拉开序幕。首批“火箭”造型烟花呼啸升空，通过精心设计的烟花组合，展现了“赤壁之战”“草船借箭”等经典三国场景，配合灯光与音效，重现千年古战场壮阔画卷。

此次烟花秀分为“再借东风展新貌”“龙腾虎跃迎嘉宾”“万里茶缘美如画”“科学发展创新篇”四个篇章，通过色彩斑斓的烟花，优美的图案，展现三国赤壁激昂的节奏和磅礴的气势，营造出赤壁之战中英雄们的壮志豪情，将三国赤壁的厚重历史文化与现代烟花艺术完美融合。

烟花秀过后，赤壁古战场景区华光绽放、鼓角齐鸣，大型实景剧《赤壁·借东风》首次公演。首发团游客沉浸式领略“穿越千年”的文化魅力。

《赤壁·借东风》大型实景剧由跨界艺



术家罗可歌担任总导演。该剧以“说书人”为叙事核心，用幽默风趣又不失严谨的现代语言讲解“空城计”“苦肉计”“草船借箭”等典故，巧妙地串联起了整条观演动线。

演出中，随着“借东风”的号令响起，现代视角的说书人用年轻化的语言解构经典典故，带领观众一步步走进赤壁之战的核心。演员们通过精湛表演，将音乐、舞蹈、戏剧、武术等多种艺术形式巧妙结合，淋漓尽致地展现出战争的激烈与宏大。

此次烟花秀分为“再借东风展新貌”“龙腾虎跃迎嘉宾”“万里茶缘美如画”“科学发展创新篇”四个篇章，通过色彩斑斓的烟花，优美的图案，展现三国赤壁激昂的节奏和磅礴的气势，营造出赤壁之战中英雄们的壮志豪情，将三国赤壁的厚重历史文化与现代烟花艺术完美融合。

烟花秀过后，赤壁古战场景区华光绽放、鼓角齐鸣，大型实景剧《赤壁·借东风》首次公演。首发团游客沉浸式领略“穿越千年”的文化魅力。

《赤壁·借东风》大型实景剧由跨界艺

术家罗可歌担任总导演。该剧以“说书人”为叙事核心，用幽默风趣又不失严谨的现代语言讲解“空城计”“苦肉计”“草船借箭”等典故，巧妙地串联起了整条观演动线。

演出中，随着“借东风”的号令响起，现代视角的说书人用年轻化的语言解构经典典故，带领观众一步步走进赤壁之战的核心。演员们通过精湛表演，将音乐、舞蹈、戏剧、武术等多种艺术形式巧妙结合，淋漓尽致地展现出战争的激烈与宏大。

此次烟花秀分为“再借东风展新貌”“龙腾虎跃迎嘉宾”“万里茶缘美如画”“科学发展创新篇”四个篇章，通过色彩斑斓的烟花，优美的图案，展现三国赤壁激昂的节奏和磅礴的气势，营造出赤壁之战中英雄们的壮志豪情，将三国赤壁的厚重历史文化与现代烟花艺术完美融合。

烟花秀过后，赤壁古战场景区华光绽放、鼓角齐鸣，大型实景剧《赤壁·借东风》首次公演。首发团游客沉浸式领略“穿越千年”的文化魅力。

《赤壁·借东风》大型实景剧由跨界艺

术家罗可歌担任总导演。该剧以“说书人”为叙事核心，用幽默风趣又不失严谨的现代语言讲解“空城计”“苦肉计”“草船借箭”等典故，巧妙地串联起了整条观演动线。

演出中，随着“借东风”的号令响起，现代视角的说书人用年轻化的语言解构经典典故，带领观众一步步走进赤壁之战的核心。演员们通过精湛表演，将音乐、舞蹈、戏剧、武术等多种艺术形式巧妙结合，淋漓尽致地展现出战争的激烈与宏大。

此次烟花秀分为“再借东风展新貌”“龙腾虎跃迎嘉宾”“万里茶缘美如画”“科学发展创新篇”四个篇章，通过色彩斑斓的烟花，优美的图案，展现三国赤壁激昂的节奏和磅礴的气势，营造出赤壁之战中英雄们的壮志豪情，将三国赤壁的厚重历史文化与现代烟花艺术完美融合。

烟花秀过后，赤壁古战场景区华光绽放、鼓角齐鸣，大型实景剧《赤壁·借东风》首次公演。首发团游客沉浸式领略“穿越千年”的文化魅力。

《赤壁·借东风》大型实景剧由跨界艺

赤壁青砖茶乘“鹤”到日本

特约记者 吕蓉 通讯员 马春霞 赵珍

起来介绍。

“武汉黄鹤楼是中华第一楼，承载着悠久历史文化和咱们的黄鹤楼赤壁青砖茶，借名于此，既含名楼底蕴，又有百年制茶技艺，口感醇厚，是文化与茶香的融合。”

在田红云细心的介绍下，芙蓉用日语询问同伴有没有购买需求，同伴中很多人举手表示需要。

在与芙蓉的交流中，田红云发现旅行团成员都是日本茶艺师，对赤壁青砖茶非常感兴趣。为让他们更加深入了解、传播赤壁青砖茶和茶文化，田红云带领团队走进赵李桥茶厂探访国家级非遗“赵李桥砖茶制作技艺”，踏入中国青砖茶博物馆触摸中俄万里茶道的传奇脉络，漫步羊楼洞古镇感受茶文化底蕴，深入万亩茶园体验现代科技赋能的智慧茶田。

回到日本后，芙蓉给田红云发来微信消息，感谢其在旅行中为他们提供的专业、细致服务。

田红云的工作是负责宣传推广赤壁

青砖茶，她觉得此次协助导游服务是一场“意外”。

“因为当天我们正在筹备百家茶馆进茶园活动，接待任务很重，专门接待游客的同事安排不过来，我就顶上去了。”田红云说。

田红云此次“意外”却出彩的接待，正是赤壁市茶叶协会“人人都是产业服务员”培训成效的生动缩影。

赤壁市茶叶协会会长刘建军表示，我们要求每位工作人员不仅要“懂茶”，更要“会讲茶、善传茶”，让赤壁青砖茶的历史厚度、技艺温度和科技亮度，通过每一次接待、每一场讲解，真正走进国内外客商和消费者心中。

受赤壁市政府委托管理赤壁青砖茶区域公用品牌，近两年来，赤壁市茶叶协会聚焦品牌建设，通过多元茶事活动持续提升品牌知名度、美誉度与市场影响力。协会强化服务职能，搭建政企沟通桥梁，同步推进自身建设，不断壮大会员队伍。截至

2024年底，协会会员单位达208家，品牌授权企业98家，形成“政府引导、协会运作、企业协同”的发展合力。

自湖北推出“神武峡”“赤黄红”两大文旅主轴以来，赤壁市加快全域旅游项目建设，赋能文旅产业提质升级，与武汉、黄冈、红安共同打造“赤黄红”荆楚文化旅游线路。

羊楼洞茶文化生态产业园作为赤壁市茶旅融合重要节点，湖北茶发集团先后通过文旅招商、运营窗口联动及精准客群对接，全面深化茶文化旅游目的地建设。旗下企业同步推出融合非遗制茶工艺与城市地标元素的创新产品，其中“黄鹤楼”青砖茶等系列文创产品受市场热捧。

赤壁青砖茶未来实践展示馆负责人邱丹介绍，今年园区文旅板块累计接待游客320批次，同比增幅超10%。数据显示，便携式、年轻化及具有地域特色的特色产品更受市场青睐，接待的国际游客覆盖美国、沙特阿拉伯、意大利、韩国、日本等国家。

百亩西瓜助农增收

通讯员 刘洋君 周霞

5月14日清晨6点，赤壁市黄盖湖镇新洲垸西瓜种植基地里，100亩“美都”“石头瓜”幼苗整齐排列，叶片在晨露中舒展。种植大户邓立迁夫妻俩已开始除草管护，为6月底错峰抢“鲜”上市做准备。

“我们选择市场前景较好的‘美都’西瓜和‘石头瓜’这两个品种进行种植，亩产量稳定在6000斤以上，预计售价0.7至0.8元一斤，经济效益高，这两种西瓜皮薄多汁、糖分充足、个头适中，深受消费者喜爱。”正在查看幼苗的邓立迁介绍道。

田垄间，刚破土的瓜苗在晨光中挺立，叶片上的露珠折射出瓜农们连日劳

百亩枇杷“甜蜜”上市

通讯员 余璇

5月16日，走进位于余家桥乡丛林村十组的天一果园，处处弥漫着淡淡的果香，一串串黄澄澄的枇杷或挂满枝头，或隐于绿叶，枇杷圆润饱满，表面布满细小绒毛，格外诱人。

该果园距离余家桥乡政府5公里，依托丘陵地势和温和气候，坚持人工除草、施有机肥，其产出的枇杷色泽金黄、皮薄肉厚、汁多甜美。

“我们果园现在有两个品种的枇杷，除了五星大枇杷，今年白玉枇杷也挂果了，其最大的特点就是皮薄好剥、肉质鲜嫩，甜度比普通枇杷更高，你们可以尝尝。”果园主人张光宗一边介绍一边热情地邀请大家品尝。

“我们果园现在有两个品种的枇杷，除了五星大枇杷，今年白玉枇杷也挂果了，其最大的特点就是皮薄好剥、肉质鲜嫩，甜度比普通枇杷更高，你们可以尝尝。”果园主人张光宗一边介绍一边热情地邀请大家品尝。

剥开白玉枇杷的果皮，只见它的果实整

齐美观、肉厚汁多，果肉颜色偏白，区别于其他品种，尝上一口味道清甜，入口即化。

“今天天气不错，很适合采摘枇杷，这个果园枇杷口感很好，皮薄、肉厚，吃起来酸甜可口。”游客魏先生正拿着篮子采摘着。虽然还没正式开园，但已有不少游客前来采摘。

“我们果园目前有100棵白玉枇杷树，百分之九十都已经挂果了，计划17号正式开园，欢迎大家前来品尝。”张光宗笑着说道。

近年来，余家桥乡积极发展特色水果产业，通过“合作社+企业+农户”的模式，引导农户种植枇杷、蓝莓、杨梅、桑葚等果树，助力农民持续增收，目前全乡枇杷种植面积150亩。

赤壁多部门

排查托管机构安全隐患

本报讯 通讯员程佩文、刘雪莲报道：5月15日，赤壁市市场监督管理局、赤马港街道联合木田畈社区在碧桂园小区开展托管机构食品、消防安全专项检查。

现场检查人员对托管机构参照托幼机构食堂食品安全标准进行监督检查及现场指导，宣传相关食品、消防安全知识。针对托管机构中存在的留样记录不齐全，索证索票不规范等问题，责令机构负责人限期完成整改要求，不制作冷荤类食品，不加工制作四季豆、发芽土豆等高风险食品，严格落实清洁消毒，加强操作间内防蝇、防虫、防尘的“三防”管理，严格做到生、熟食物相分离，防止食物的交叉污染。

木田畈社区将持续联合各单位，对辖区内所有托管机构进行全面、持续的安全隐患排查，全力为学生们营造健康成长的环境，共同打造安全、和谐的社区氛围。

赤壁交通部门

开展国省干线安全巡查

本报讯 通讯员姜敏报道：近日，赤壁市交通运输局公路养护中心联合交投集团公路养护有限公司开展汛期专项巡查行动，重点针对公路、桥梁、涵洞、路面进行隐患排查，推动公路养护协同治理走深走实。

进入汛期以来，赤壁市交通运输局公路养护中心持续完善地质灾害预防预警、信息报告、应急响应和监督管理等机制，全力提升防灾治灾减灾意识和能力。

巡查过程中，工作人员时刻关注重点路段的排水设施，提升公路排水能力。发现2处因淤泥堆积导致排水不畅，影响雨季通行，及时进行了清理。此外，1处波形护栏栏存在变形、缺失问题，已现场记录并计划3日内修复。该中心将继续加强责任落实，对汛期公路沿线安全防范工作高度重视，制定风险路段的“包保”责任清单，确保责任到人。

赤壁税务局

问计问需助企发展

本报讯 通讯员殷欣怡报道：近日，赤壁市税务局税收宣传分队深入赤壁市华青纸品包装有限公司，开展“送政策进企业 问计问需助发展”活动。该公司是赤壁市招商引资及返乡创业企业，主营瓦楞纸板、纸箱生产销售。

活动中，税务干部与企业负责人面对面交流，了解生产经营、税款缴纳情况，收集涉税问题与建议，梳理7项涉企税费政策清单，针对留抵退税、研发费用加计扣除等问题深入解答，从政策内容、风险防范等方面细致讲解，提升企业税法遵从度，强化风险防范意识，助力企业合规经营。

下一步，该局将积极主动对接、全力服务，通过落实税收优惠政策，推行入企培训、优化营商环境等举措，切实解决企业涉税难题，确保政策红利直达市场主体，助推企业健康发展。

赤壁城发集团

无偿献血传递爱心

本报讯 通讯员周蜜、王丽燕、王小晴报道：5月20日，赤壁城发集团组织开展“热血传爱心”无偿献血公益活动，30余名干部职工踊跃参与，累计献血8100毫升。

活动当天，献血志愿者们早早来到现场，在医护人员指导下有序完成登记、体检、采血等流程。队伍中既有多次献血的“老将”，也有初次参与的“新兵”。一名连续5年参加献血的员工表示：“每年集团组织献血，我都会报名。想到自己的鲜血能帮助他人，就觉得特别有意义。”

据悉，赤壁城发集团已连续6年开展无偿献血活动，累计献血量超5万毫升，以实际行动传承公益精神。

赤壁两山投资公司

“薪火传承”系列培训启动

本报讯 通讯员刘念、刘丹、龚操报道：5月15日，赤壁市两山投资公司2025年度“薪火传承”系列培训活动启动，首期培训以新媒体宣传技能提升为主题，特邀资深媒体从业者授课，公司20余名业务骨干参加培训。

培训采用“理论+实操”教学模式，重点围绕移动端新闻摄影与短视频制作展开。摄影环节通过案例解析手机摄影光影运用、构图逻辑，针对会议、项目施工、党建活动等场景进行技巧指导，学员现场实操九宫格构图法，互动氛围热烈。短视频培训从设备设置、运镜技巧切入，系统讲解内容策划、制作流程及传播规律，通过演示教学助力学员掌握创作要点。

据悉，该公司后续将持续开展系列培训，以人才素质提升赋能高质量发展，同时借助新媒体平台强化企业文化形象宣传，记录员工奋斗历程，推动品牌传播与业务发展深度融合。